

VVVIII/152/19.09.2016

STIMATĂ DOAMNĂ MINISTRU,

Susțin demersul dumneavoastră privitor la adăugarea unui nou alineat în art. 257 al Legii Educației Nationale, care are următorul conținut: "Concursul pentru ocuparea funcțiilor de director și de director adjunct se organizează numai după finalizarea semestrului II până la începutul noului an școlar." Consider că o asemenea propunere nu este justificată doar de necesitatea sa incontestabilă în contextual actual, ci și de încadrarea activității în logica sa firească de desfășurare.

Sunt de părere că un astfel de demers răspunde exigențelor și, în definitiv, scopului activității educaționale. Absența unei asemenea prevederi are drept consecință perturbarea întregului sistem al învățământului având în vedere faptul că, actual, concursul pentru ocuparea funcțiilor mai sus amintite urmează să aibă loc în luna octombrie, în ciuda faptului că anul școlar se află deja în curs de desfășurare.

Această realitate trebuie privită din mai multe puncte de vedere.

În primul rând, în formula actuală, nu sunt asigurate toate condițiile necesare pregătirii unui astfel de concurs, întrucât se suprapune cu prima parte a semestrului I, momente foarte solicitante pentru un manager care are de pregătit atât începerea cursurilor, cu tot ce presupune aceasta, cât și alte documente cerute de ISJ.

În al doilea rând, directorii în funcție sunt degrevați de un anumit număr de ore, motiv pentru care încadrările s-au făcut ținându-se cont de acest aspect. Astfel, printr-o eventuală nepromovare a probelor de către directorii în funcție, s-ar ajunge la situația în care alte cadre didactice ar rămâne fără numărul suficient de ore, sau fără serviciu. În acest mod, o problemă soluționată în prealabil, înainte de începerea anului școlar, ar deveni, din nou, de actualitate. De asemenea, putem afirma faptul că inclusiv elevii sunt afectați în mod direct de acest lucru, deoarece urmează să schimbe cadrul didactic la jumătatea semestrului, pierzându-se astfel continuitatea stilului de a predă și având un impact negativ asupra elevilor. Ca urmare a acestor argumente, introducerea unei prevederi în lege care să garanteze soluționarea problemelor legate de conducere instituției anterior începerii anului școlar este mai mult decât necesară.

În același timp, întreaga situație ar trebui avută în vedere în corelație cu dispozițiile din metodologia privind organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcțiilor de director și director adjunct din unitățile de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică. Din articolul 25 (1) din metodologia menționată reiese faptul că, în cazul în care directorii în funcție nu promovează concursul sau nu participă la concurs nu vor putea asigura interimatul, așa cum se întâmplă de obicei în multe alte instituții. Acest lucru este de neînțeles pentru mine, deoarece, dacă în urma unor evaluări a activității manageriale, din ultimii patru ani, calificativele acordate de ISJ au fost FOARTE BINE, iar dacă – din diverse motive – un director în funcție nu ar participa la acest concurs, ar fi considerat nepotrivit pentru a continua un interimat deși și cel care i-ar urma în funcție, ar fi numit. Ce l-ar recomanda pe acesta din urmă, care a avut aceeași șansă de a se înscrie la concurs, dar nu a făcut-o – din anumite calcule, așteptând să fie numit în urma neprezentării primului.

În speranța că acest demers – de amânare a concursului – va fi luat în considerare, vă urez succese!

Cu respect, POROȘANU MARIANA, dir. adj.

Școala TUDOR VLADIMIRESCU, Drăgășani, Vâlcea